

Oponentní posudek diplomové práce

Autor/ka DP: Bc. Šárka Dufková
Název práce: Politický vzestup a pád Richarda Nevilla, hraběte z Warwicku
Oponent/ka: PhDr. Michal Ulvr, PhD.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*				
	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Slovní hodnocení práce:

Diplomová práce studentky Dufkové se soustředí na pohnuté životní osudy slavné postavy britských dějin Richarda Nevilla, hraběte z Warwicku. Ujala se tak tématu, které je českými historiky nespravedlivě přehlíženo, což je v ostrém kontrastu se skutečností, že jen ve Velké Británii existují hned čtyři životopisná díla, která se přímo Warwickovi extenzivně věnují. Práce má přehlednou, chronologicky členěnou strukturu a sleduje všechny důležité mílníky Warwickova života, přičemž na prvním místě pochopitelně preferuje Warwickovu kariéru. Po heuristické stránce založila studentka své bádání na Warwickových cizojazyčných životopisech od různých autorů, přičemž nejstarší z nich, pochází až z roku 1893. Metodiku práce s cizojazyčnou literaturou zvládá autorka obstojně. Nelze se ovšem ubránit dojmu, že v některých částech podlehl slohově vlivu anglické předlohy. Za velmi nepříjemné pokládám užívání termínu "Yorkisté" zřejmě inspirovaného anglickým "yorkists". Pokud by byli takto označováni pouze stoupenci Yorků, bylo by to v pořádku, ovšem termín se v podání autorky

vztahuje i na členy rodu Yorků. Přestože kontrolu pravopisu měla na starosti, dle vlastního autorčina přiznání, jistá Mgr. Návoiová, psaní "beze sporu" a "po té" se zcela opravit nepodařilo, podobně jako opako-vání tvarů slovesa být, jinak nelze v tomto směru vznášet vážnější výtky. Práce má spíš syntetizační charakter, hlubší zamyšlení a obohacení o nové úhly pohledu by tématu jistě prospěly. Po řemeslné stránce je text zvládnutý dobře, poznámkový aparát je jednotný a rozsáhlý a obsahuje pro téma klíčové tituly a komentáře, vytyčené cíle, sebevíc ne příliš ambiciozní, byly nepochybně splněny.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně minus

Náměty pro obhajobu:

Datum: 21.08.2017

Podpis: _____